Примерный перечень вопросов для защиты КР по дисциплине 
Экономика отрасли инфокоммуникаций

1. Затраты на оплату труда работника с учетом начисления страховых взносов в пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования и фонд социального страхования на временную нетрудоспособность и материнство составили 228000 рублей. Определите: 
                      а) размер начисленной заработной платы;
                      б) размер заработной платы, выданный работнику на руки, если его совокупный доход на дату начисления заработной платы составил 2 миллиона рублей.

2. В 2020 году темп инфляции составил 8,5%, в 2021 году - 10%,  в 2022 году - 15,2%, а в 2023 году наблюдалось снижение цен на 2%. На сколько процентов в среднем росли цены ежегодно? (ответ округлить до тысячных).


3.  Фирма производит строительный инвентарь. Цена единицы продукции, с учетом НДС составила  3900 рублей, объем продаж составил 55 единиц продукции. Общие валовые издержки составили  115000  рублей. Определите размер средств, перечисленных в качестве налога на добавленную стоимость.


4.  Имеется два проекта модернизации сети связи. Инвестиционные затраты на первый проект составляют 3 млн. руб., а на второй - 3,15 млн. руб. Годовые эксплуатационные расходы после реализации первого проекта составят 500 тыс. руб., а после реализации второго варианта - 480 тыс. руб. Ставка по государственным депозитам для юридических лиц составляет 11 %. Приведите расчет и обоснование, какой из вариантов является экономически более эффективным. Определите срок окупаемости дополнительных инвестиций (относительно первого проекта), необходимых для реализации второго проекта.


5. . Предприятие, на котором Вы работаете, заключило договор с другим предприятием на составление  научного отчета. С учетом НДС сумма договора составила 900 тысяч рублей. Вы - единственный исполнитель договора. Договор предусматривает расходы только  на оплату труда и   начисления на заработную плату в соответствии с действующим законодательством.  Какую сумму вы получите на руки после выполнения договора, если на дату начисления заработной платы Ваш совокупный доход за год составил - 5650 тыс. руб.?


6 В 2020 году темп инфляции составил 8,5%,  в 2021 году цены выросли в 1,1 раза,   в 2022 году снизились на 3%,  в 2023 году также наблюдалось снижение цен на 2%. На сколько процентов в среднем росли (или снижались) цены ежегодно с 2020 по 2023 год? (ответ округлить до тысячных).


7. Фирма производит и реализует  медицинские товары. Цена единицы продукции, с учетом НДС составила  3900 рублей, объем продаж составил 55 единиц продукции. Общие валовые издержки составили  115000  рублей. Определите размер средств, перечисленных в качестве налога на добавленную стоимость.


8.  Какое решение примет руководство фирмы об инвестировании капитала в новое оборудование, если известны следующие условия:


	Цена, установленная производителем оборудования
	
900 млн р

	Срок службы оборудования
	3 года

	Ожидается, что вложение в оборудование принесет следующий доход: 
	

	1-й год
	400 млн р

	2-й год
	350 млн р

	3-й год
	300 млн р

	Процентная ставка
	5% годовых



9. Какое решение примет руководство фирмы, если при условиях, которые даны в задаче 8, процентная ставка вырастет до 9% годовых?

[bookmark: _GoBack]10. Какое решение примет руководство фирмы, если при условиях, которые даны в задаче 8, процентная ставка равна 9% годовых, а срок службы оборудования составляет 4 года? При этом доход в 4-м году спрогнозировать невозможно.
